

DÍSZSZEMLE, ÜNNEPI FELVONULÁS MOSZKVBAN

(Folytatás az 1. oldalról)

és kultúra vezető képviselői, a társadalmi szervezetek vezetői, a szovjet hadsereg magas rangú parancsnokai, a Nagy Honvédó Hősi veteránjai. Részt vettek a fogadáson a Moszkvában akkreditált diplomáciai képviselők vezetői.

A vendégeket Leonyid Breznyev, az SZKP KB főtitkára, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa elnökségének elnöke köszöntötte.

Beszédében hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió hagyományaihoz híven a kommunista építésben elért új eredményekkel köszönti a Nagy Október évfordulóját. Szakadatlanul fejlődik az ország gazdasága, tudománya, állandóan emelkedik a nép kulturális és iskolázottsági szintje, növekedik a társadalmi jólét.

Emlékeztetett rá, hogy a világ jelenleg bonyolult időszakot él át. Az imperialisták által a szocializmus és a nemzeti felszabadító mozgalmak ellen minden fronton kibontakoztatott támadás bonyolultabbá tette a nemzetközi helyzetet. Az SZKP, a szovjet nép hagyományaitól azonban idegen, hogy

meghátrájon a nehézségek előtt.

— Minden szükséges lépést megteszünk annak érdekében — mutatott rá Leonyid Breznyev —, hogy a háborús kalandok kedvelői sohasem találják készületlenül a Szovjetuniót, s hogy a potenciális agresszor tudja: elkerülhetetlen, megsemmisítő csapás vár rá.

A Szovjetunió továbbra is kitartó harcot vív az enyhülésért a leszerelésért. Még nagyobb erőfeszítéseket tesz annak érdekében, hogy elhárítsa a nukleáris háború veszélyét.

Beszéde végén Leonyid Breznyev a moszkvai külföldi diplomáciai képviselők vezetőihez fordulva hangoztatta, hogy a Szovjetunió politikájának lényege a békeszeretet, az az őszinte törekvés, hogy egyenlő jogokon alapuló, gyümölcsöző együttműködést alakítson ki mindegyikkel, aki kész az együttműködésre. A Szovjetunió meggyőződéssel vallja, hogy az emberiség ily módon teremtheti meg a békét a jelenlegi és a felölkvő nemzedékek számára.

A fogadást ünnepi, szívélyes légkör jellemezte.

Iglesias a Spanyol KP új főtitkára



Madrid (MTI). — A Spanyol Kommunista Párt központi bizottsága vasárnap este befejeződött ülésén 15 óráig tartó vita után Gerardo Iglesias választotta a párt főtitkárává.

Az előző nap mondott le Santiago Carrillo, aki 22 éven át volt az SKP főtitkára. Az ő helyére került Iglesias. Most 37 éves. Bányászsaládból származik. Már fiatal korában csatlakozott a kommunista mozgalomhoz. Alig múlt 18 éves, amikor a párt asturiai tartományi bizottságának tagjává, majd 1972-ben a még illegálisban levő munkásbizottságok tartományi főtitkárává választották.

Megjárta Franco börtönét. 1966-ban egy bányásztrájk szervezéséért 5 évre ítélték.

1978 óta a párt asturiai szervezetének főtitkára. Tavaly az országos végrehajtó bizottság tagjává választották. A tartományi kormány egyetlen kommunista tagja.

Iglesias megválasztása után kijelentette: „határozottan támogatom az eurokommunista vonalat, amelynek megalapítója Carrillo volt”.

Mint ismeretes, a kommunista párt az október 28-i parlamenti választásokon rendkívül visszaesett, korábbi 23 képviselő helyéből mindössze négyet tudott megtartani. Több mint egymillió szavazatot veszített, korábbi támogatóinak fel-

Intenzív gabonatermesztés újabb 150 000 hektáron

A magyar gabonatermesztők természetlagai és nemzeti elvonalba tartoznak, az átlagosnál is magasabb hozamokat érnek el az intenzív gabonatermesztési programhoz tartozó területeken. Számos mezőgazdasági program-üzemben, összesen 134 000 hektáron, a legmagasabb szintű agrotechnikai-agronómiai módszerekkel termesztik a gabonát. Az idei részletes eredmények egyelőre még nem ismeretesek. Annyi azonban máris bizonyos, hogy a búzatermelők ismét jelentősen túlteljesítették az országos átlagot. A kukorica betakarításánál szerzett tapasztalatok szintén erről tanúskodnak. Az 1981. évi eredményeket már részleteiben közléseket. Eszerint a nádudvari termelési rendszerhez tartozó 34 gazdaság kukoricatermélője 17 tonnával teljesítették túl az előző időszak hektáronkénti átlagát, és hektáron-

ként mintegy 0,3 tonnával több búzát adtak. A bábolnai rendszerhez tartozó gazdaságok a kukoricából 2,3 tonnával, a búzából 0,28 tonnával többet termeltek. Ezek adatai alapján mintegy 150—160 ezer tonnával nagyobb termetet takarítottak be.

A kedvező tapasztalatok alapján 1983-ban további 150 ezer hektáron rendezkednek be a földek intenzív művelésére. A hatodik ötéves terv időszakában mindent egybevetve 600 ezer hektárra tervezik ki az intenzív programot, megteremtve az ehhez szükséges biológiai és műszaki feltételeket, termelési adatokat. A gazdaságok végső célja: a hektáronkénti alapul vett 4,5 tonnas búzahozamokat egy tonnával, a hektáronkénti 6,4 tonnával teljesítették meg, az előző időszak hektáronkénti átlagát, és hektáron-

Agi GONDOL

Megyükben az hetően nőtt a kölént a társadalomban a társadalomépítő munkát. Ez bizonyít meg szervezeti, moaktatás különböző rőkon, termelési, sokon lezajlott páEzek hozzájárul realis megismert az élet által felvet sek megértéséhez helyzetlemző, me tot is hordozó, tar lekvést alakító köz mecserek általában sek tartalmi súlyát nyességét is.

Az őszin

Vannak viszont ahol visszaesett az rolnának ezzel a m kevesebb figyellel, kollektívakkal, kollektívakkal ra gondolnak talál nyek, a tények n Nem fogadható el gazdaságra koncer dati szférával való érekelentétek eli napjainkban is ha portérdek, rejtet nak szubjektív for lyeket fel kell fe hogy ésszerűen es Örvendetes visz gondnal, feszültsé az általános pessz nem a tenni akarás nak közös keresés rült előtérbe.

Jó színvonalú korrek, valóságfe ugyanakkor felada mes agitációval va ben őszintén véle politikáló közösség szerint fejlődik a kenysége, cselekvé vul a nehézségein. Figyelemre mélt dekluszán túl eg tulajdonítanak az ben, intézmények lános jó közérzet Ilyen pl. a munkás tikus fórumok tar közéleti tevékenys si, szórakozási jel csolatok, a jó köz pádatumutás.

A KÖZÉLET HÍREI

Hétfőn elutazott Budapest-ről a Szovjet-Magyar Baráti Társaság küldöttsége, amely a Magyar-Szovjet Baráti Társaság meghívására Jevdokija Karpovának, az Oroszországi SZSZSZK minisztertanácsa elnökhelyettesének, az SZMBT alelnökének vezetésével tartozkodott hazánkban.

A delegációt itt-tartozkodása során fogadta Ovári Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, valamint Apró Antal, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság elnöke. Az SZMBT küldöttsége részt vett a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 65. évfordulója alkal-

mából rendezett több ünnepségen.

Az MSZMP Központi Bizottságának meghívására november 1-7. között látogatást tett hazánkban a Svájci Munkapárt pártmunkásküldöttsége, Pierre Karlennek, az SMP központi bizottsága tagjának vezetésével. A küldöttség az MSZMP gazdaság- és társadalompolitikáját tanulmányozta.

Csikós-Nagy Béla, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja Az értéktörvény szerepe a szocialista gazdaságban címmel székfoglaló előadást tartott hétfőn az Akadémia székház-

Zászlólevonás

Vasárnap délbén zenés őrségváltás volt Budapesten a Kossuth Lajos téren, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 65. évfordulója tiszteletére felvont a zászlónál. Az egymást váltó őrségek tisztelgése után elhangzott az őrsparancsnokok jelentése, majd az újonnan jött őrség elfoglalta helyét az állami zászló talapzatánál.

Az őrségváltás után a katonazenekar tizenével szórakoztatta az ünnepélyes ak-

tust figyelemmel kísérő több száz érdeklődőt.

Hétfőn délelőtt a Kossuth Lajos téren ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással levonták a Magyar Népköztársaság állami zászlaját, amely a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 65. évfordulójának tiszteletére lengett az árbocon. A gellérthegy felszabadulási emlékműnél ugyancsak katonai tiszteletadással vonták le a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját. (MTI)

Újra Madridban

Eppen két esztendővel ez előtt nyílt meg az európai biztonsággal és együttműködéssel foglalkozó madridi tanácskozás — de ez az évforduló, sőt a megbeszélések november 9-i újrajrkedése sem ad okot túl sok öröme. Mindaddig ugyanis nem érték el az eredményt a résztvevők.

Több megzakitással tanácskozott e két esztendőn át 33 európai ország, valamint az Egyesült Államok és Kanada küldöttsége. Feladatuk az volt, hogy föl-mérjék, mi történt eddig a helsinki záróokmány szellemében, s főképpen mit tehetnek a jövőben. Más szóval a Helsinkiben megkezdettek folytatásáról volt

szó, a 35 aláíróknak azt kellett — illetve kellett volna — kutatnia, mit tehetnek az 1975-ös esüestálalkozó szellemében az európai államok politikai, gazdasági, kulturális, emberi kapcsolatainak továbbfejlesztéséért.

Első hallásra szinte érthetetlen, miért húzódtott el az eszmecsere, amikor ilyen kézenkívó, hasznos feladat van. Ha röviden összefoglaljuk a történeteket, világossá válik a sikertelenség oka. Nyilvánvaló volt e két év során, hogy az európai enyhülés kulcsa a fegyverkezési hajsz megállítás Számos résztvevő javasolta, hogy hívjanak össze egy külön értekezletet, amely a földrészi katonai, enyhülési

problémáival foglalkozik. Ezen kívül számos más jellegű javaslat is felmerült, a gazdasági csere élénkítéséről az emberi kapcsolatok elmélyítéséről. Csakhogy a nyugatiak (ugyanúgy, mint más tárgyalásokon) azt követelték, hogy a Szovjetunió eleve fogadja el az egyenlőség elvét. A tervbe vett katonai enyhülési konferencia elsősorban a bizalom-erősítő intézkedések szélesítésével (gy a nagyobb hadgyakorlatok előreljlesztésével) foglalkozna.

Nos, Madridban a nyugatiak azt követelték a Szovjetuniótól, hogy nyugati határaitól messzebb tartandó hadgyakorlatait is jelentse be, míg az atlantikiak nem növelnék azt a sávot, amelyre az a kötelezettség vonatkozik. Olyan témákat is elővettek a spanyol fővárosban

zajló tanácskozáson, amelyek egyes országok belügyeibe utköznek, például a lengyel helyzetet. E két probléma nyoma rá ezzel a múlt két esztendő madridi tanácskozásaira bélyegét, akadályozva a megállapodást, rontva a légkört.

Az új szakaszt biztató, de rossz előjelek is jellemzik. A küldöttek kezében van — még a tavaszi — ülésszakról — a melegek és el nem kötelezettek (Ausztria, Finnország, Svájc, Jugoszlávia és mások) csoportjának javaslatlattervezete, amely alapján elfogadható, tehát mind a bizalom-erősítés, mind az egyéb kapcsolatok tekintetében a helsinki szellem folyamatosságát szolgálta. Ugyanakkor a nemzetközi helyzet nem enyhült, s ez Madridban is érezhető lesz; Lengyelország belső helyzete — változatlanul és indokolatlanul — ott szerepel a nyugatiak témálistáján. Az atlanti világban hangadó Egyesült Államok magatartásában sincs egyelőre változás.

Madridban a Magyar Népköztársaság küldöttsége — a baráti szocialista országok delegátusaival együtt — azaz a szándékkal tevékenykedik, hogy hozzájáruljanak ésszerű, kölcsönös engedmények alapján az európai enyhülés, az egész földrészi érdekeit szolgáló megállapodás kidolgozásához. Elsősorban a katonai enyhülési konferencia tekintetében kellene egyezményt kötni, de a gazdasági és az egyéb kapcsolatok fellendítése is fontos Európának. Diplomataink azon fáradoznak, hogy a Helsinkivel fémljeltett folyamat Madridban se szakadjon meg.

Tatár Imre



A Magyar Nemzeti Bank tájékoztatója

Hivatalos devizaárfolyamok

Érvényben 1982. november 9-től

Devizanem	Vételi árf. 100	Közép egységre	Eladási Ft-ban
Angol font	6492,33	6498,83	6505,33
Ausztrál dollár	3635,77	3639,41	3643,05
Belga frank	78,14	78,22	78,30
Dán korona	431,79	432,22	432,65
Finn márka	704,38	705,09	705,80
Francia frank	536,75	537,29	537,83
Hollandi forint	1390,99	1392,38	1393,77
Japan yen (1000)	142,25	142,39	142,53
Kanadai dollár	3174,20	3177,38	3180,56
Kuvaiti dinár	13185,25	13198,45	13211,65
Norvég korona	536,40	536,94	537,48
NSZK márka	1512,82	1514,33	1515,84
Olasz líra (1000)	26,38	26,41	26,44
Oszták schilling	215,55	215,77	215,99
Portugál escudo	41,97	42,01	42,05
Spanyol peseta	32,91	32,94	32,97
Svájci frank	1755,97	1757,73	1759,49
Svéd korona	520,83	521,35	521,87
Tr. és el. rubel	2397,40	2600,00	2602,60
USA dollár	3894,75	3898,65	3902,55

Az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1982. szept. 21-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

Valuta- (bankjegy- és csekk-) árfolyamok

Pénznem	Vásárolható legmagasabb bankjegy- címletek	Vételi árf. 100 egys.	Eladási Ft-ban
Angol font	50	6303,87	6693,79
Ausztrál dollár	50	3530,23	3748,59
Belga frank	5000	75,87	80,57
Dán korona	1000	419,25	445,19
Finn márka	100	683,94	726,24
Francia frank	500	521,17	553,41
Görög drachma	500	50,45	53,57
Hollandi forint	1000	1350,61	1434,15
Japan yen (1000)	10000	138,12	146,66
Jugoszláv dinár	100	50,67	53,81
Kanadai dollár	100	3082,06	3272,70
Kuvaiti dinár	100	12802,50	13594,40
Norvég korona	1000	520,83	553,05
NSZK márka	1000	1468,90	1559,76
Olasz líra (1000)	50000	25,62	27,20
Oszták schilling	10000	209,30	222,24
Portugál escudo	5000	40,75	43,27
Spanyol peseta	5000	31,95	33,93
Svájci frank	1000	1705,00	1810,46
Svéd korona	100	505,71	536,99
Török líra	1000	20,95	22,25
USA dollár	100	3781,69	4015,61

A vit

Növekszik azokr száma, ahol építene ka becslésére. Ez né, a gyengébb k zonytalanság, türe a szokatlan új jele való félelem. Ilye lakdasággal" kap gal, a pályakezde alacsonyabb keres hető bizonyos fok tásbeli, erkölcsi, zonytalanság is.

Nem mindenütt egyes helyi feszül megvitátását, ame ben közösségi tud tényezők is lehetné dekek, kispolgári társadalmi problé rácia helyi gyako jogok együttes ke tők, vezetőttek, csak olyan kérdé ni, amelyek az é állanak, vigyazva zunk túl olyan te közösséget nem e



Szovjet tánc

November 7-én a fel a legújabban al unió Belügyminiszte művészeti társulás, kollektívája már bu kumlig, Belorussziátó Versinyin karnagy, kar alkotja. A tánc pek táncai szerepe község. A társula lusukat Versinyin poza.

Mesztés ktáron

egy 0,3 tonnával
adatok A bából-
terhez tartozó tag-
a kukoricából
as, a búzából 0,28
bleteredményt ér-
let rendszer együt-
alapon mintegy
zer tonnájával na-
mest takarítottak

ezelő tapasztalatok
43-ban további 150
ron rendezkednek
intenzív művelé-
időig öt éves terv
mindent egybe-
ezer hektárra ter-
az intenzív prog-
teremtve az eh-
és biológiai és
teleket, termek-
A gazdaságok
a hektáron-
vett 4,5 tonná-
okat egy tonná-
ektáronkénti 6,4
oricatermést pe-
tonnával fokoz-

es színpad

együttes címet
eltek oda előző-
teljesítmény
matőr színjász-
nek. Az évek mű-
bői művészeti ág-
enykedő csoportok
ziak a dícsőség-
húsz év során ed-
y 170 együttes
a kiváló címet. Ez
magas szám egy-
emes rangját is
dei nyerteseknek
zót a Siófoki
a szegedi Bartók
nak, a debreceni
ági színpadnak,
Musica báb-
— Benkő Éva
Művelődési Mi-
és a Népművelési
velevei és díjait.
tatór csoportok,
den a cím első
nyertek el, két-
nyedő nívó telje-
alján pályázat-
ló együttes cím
megszerzésére.

Bank

Közep	Eladási
egységre Ft-ban	egységre Ft-ban
6498,83	6505,33
3639,41	3643,05
78,22	78,30
432,22	432,65
705,09	705,80
537,29	537,83
1392,38	1393,77
142,39	142,53
3177,38	3180,56
13198,45	13211,65
536,94	537,48
1514,33	1515,84
26,41	26,44
215,77	215,99
42,01	42,05
32,94	32,97
1757,73	1759,49
521,35	521,87
2600,00	2602,60
3898,65	3902,55

Árnyolymok

Vételi	Eladási
ár. 100 egys.	ár. 100 egys.
Ft-ban	Ft-ban
6303,87	6693,79
3530,23	3748,59
75,87	80,57
419,25	445,19
683,94	726,24
521,17	553,41
50,45	53,57
1350,61	1434,15
138,12	146,66
50,67	53,81
3082,06	3272,70
2802,50	13594,40
520,83	553,05
1468,90	1559,76
25,82	27,20
209,30	222,24
40,75	43,27
31,95	33,93
1705,00	1810,46
505,71	536,99
20,95	22,25
3781,69	4015,61

Agitáció és közhangulat GONDOLATOK PÁRBESZÉDEINK TARTALMÁRÓL

Megyéinkben az utóbbi években érzel-
hetően nőtt a közéleti, politikai aktivitás.
Élénkült a kollektívák, egyének érdeklő-
se a társadalomban zajló folyamatok, tár-
sadalomépítő munkánk újszerű kérdései
iránt. Ezt bizonyítják a párt-, állami, tö-
megszervezeti, mozgalmi fórumokon, a párt-
oktatás különböző formáin, politikai viták-
okon, termelési, lakóterületi tanácskozá-
sokon lezajlott párbeszéd.

Az őszinteség ereje

Vannak viszont területek, munkahelyek,
ahol visszasett az agitáció, és mintha spó-
rolnának ezzel a munkával. A szükségessé-
kevesebb figyelmet fordítanak a dolgozó-
kkal, kollektívákkal való párbeszédre. Ar-
ra gondolnak talán, hogy az elért eredmé-
nyek, a tények maguk helyett beszélnek?
Nem fogadható el az a szemlélet, amely a
gazdaságra koncentrálna elhanyagolja a tu-
dati szférával való foglalkozást. Az alapvető
érdekellettek eltűntek, de vannak még és
napjainkban is hatnak eltérő réteg- és cso-
portterületek, rejtett érdekkülönbségek. Van-
nak szubjektív forrású gyengeségeink, ame-
lyeket fel kell fednünk annak érdekében,
hogy egyszerűen cselekedhessünk.

Örvendetes viszont, hogy még a több
gonddal, feszültséggel terhes területeken sem
az általános pesszimizmus, csüggedés, ha-
nem a tenni akarás, a megoldás módjait
keresésére és a közös cselekvés ker-
ült előtérbe.

Jó színvonalú tömegpolitikai munkával,
korrekt, valóságfeltáró, helyzetelemző és
ugyanakkor feladatot is meghatározó, türel-
mes agitációval valóban lehet a közösség-
ben őszintén véleményt cserélni. S az így
politizáló közösségekben az igazi értékrend
szert fejlődik a dolgozók politikai ér-
kenysége, cselekvési készsége, s egyben ja-
val a nehézségeink iránti megértés foka.

A vita hatása

Növekszik azoknak a kollektíváknak a
száma, ahol építenek az értékmegtartó mun-
ka becsülésére. Ezzel együtt egyes rétegek-
nél, a gyengébb körülmények között dolgo-
zó üzemeknél, szövetkezeteknél érezhető bi-
zonytalanság, türelmetlenség, a kockázattól,
a szokatlan új jelenségtől, új kérdésektől
való félelem. Ilyenek például a „második
gazdasággal” kapcsolatos kérdések, vagy a
lakáshelyzet, a munkaszervezés hiányos-
sága, a pályakezdés, a fiatalok, nyugdíjasok,
alacsonyabb keresetűek gondjai stb. Érez-
hető bizonyos fokú munkamorál, magatar-
tásbeli, erkölcsi, közéleti értéket érintő bi-
zonytalanság is.

Nem mindenütt kezdeményezik olyan,
egyes helyi feszültségeket is feloldó témák
megvitatását, amelyek szűkebb közösség-
ben közösségi tudatot befolyásoló, alakító
tényezők is lehetnek (például ideológiai kér-
dés, kispolgáriság, szocialista életmód,
társadalmi problémák, szocialista demok-
rácia helyi gyakorlata, kötelezettségek és
jogok együttes kezelésének kérdései, vezet-
ők, vezetettek viszonya). Természetesen
csak olyan kérdésekkel célszerű foglalkoz-
ni, amelyek az érdeklődés homlokterében
állanak, vigyázva arra, hogy ne hangsúlyoz-
zunk túl olyan témákat, amelyek az adott
közösséget nem érintik.

A tudatformáló munka hatékonysága fő-
leg olyan esetekben csökken, amikor a hir-
detett társadalmi eszmények és célok, val-
mint a társadalmi vagy helyi gyakorlat kö-
zött a dolgozók ellentmondásokat érzékel-
nek. A közösségekben folytatott párbeszé-
dek során ezért fontos számot vetni az ér-
dekek sajátos osztály-, réteg-, csoport-,
nemzedéki tagoltságával, a távlati és rövid
távú társadalmi célok ellentmondásaival,
ezek kísérő jelenségeivel, az értékrendek,
magatartásminták, követelmények változá-
saival, a társadalmi célok közvetítő ide-
ológiai hatásokkal.

Körütekintésben, elmélyültebben kell
tehát elemeznünk, értelmeznünk politikánk,
a helyi célkitűzések gyakorlatát, állapotát,
figyelemmel kísérni a közhangulatot —
szembesítve a tervezett célt, szándékot az
elért eredménnyel. Nem elég csak a határo-
zatokat, döntéseket ismertetni. A vitakész-
séget is fejlesztve kell újra és újra átgon-
dolni a kollektívákban a felvetődő kérdése-
ket, a közvetlen környezet eszmei, politikai,
szakmai állapotát.

Emberi tényezők

Sajnos az agitátor érvanyagai sem min-
dig korszerűek. Pedig nagyon sok függ at-
tól, hogy mennyire vagyunk felkészültek,
tájékozottak, mennyire ismerjük a belső
érdekvizonyokat a... kulását, mennyire tudjuk
befolyásolni a közösségek, egyének visel-
kedését, valamint az adott döntéseket köve-
tő reakciókat.

Nem várható el, hogy a tömegpolitikai
munka, az agitáció a gazdasági fejlődés más
erőit pótolja. De az igen, hogy a korábbi-
nál még jobban építsünk az emberi tényezők-
re, mutassuk meg a döntések hátterét,
azt, hogy mi mellé kell állni, érvelni annak
érdekében, hogy a kitűzött célokat elérjük.
Önkritikusabban és alkotóbb módon kell
szembeneznünk azokkal a munkahelyi vita-
kérdésekkel, amelyek saját fogyatékos-
ságaikból, korlátjaikból, megszokott beideg-
zőzéseikből erednek.

Nem kerülhetjük meg egyetlen területen
sem azokat az eszmei, politikai vitákat, ame-
lyeket meg kell vívni a bizalmatlanokkal,
kétérdősökkel; azokkal, akik még nem értik
eléggé jól a jelenlegi gyakorlat próbáinak
szükségességét. Az elkedvetlenedőkkel, pesz-
szimistákkal, az önértékelési zavarokkal
küszködő emberekkel folytatassunk gyakoribb
párbeszédet.

A fejlődéssel járó ellentmondások és bo-
nyolultabb összefüggések megértésében
mindinkább nő a személyes meggyőzés, az
élő szó szerepe. Elsősorban azért, mert az
őszinte, tiszta szó is lehet tett egy-egy kö-
zösségben. S ha kell, kérjük számon a be-
csületes munka mellett az őszinte, ügyet elő-
revívó beszédet is. Olyan cselekvési felté-
leteket teremtő világban élünk, ahol előtér-
be került a demokratikus értékrend. Azok-
ban a kollektívákban, ahol a hallgatás, az
engedékenység, a mindenbe való belenyug-
vás, a mindent elfogadás elve érvényesül,
az egyének nem bíznak a maguk igazában,
és rossz lelkiismerettel élnek át saját mun-
kájukat is.

Ne mondjunk hát le az ítéletalkotás, az
igenlés vagy a tagadás jogáról a legkisebb
közösségekben sem. Fel kell vállalni a
konfliktushelyzetet is, hisz ha erről lemond-
unk, elbátortalanodunk. Mintha olykor
hiányozna belőlünk az egészséges türelmet-
lenség, az egészséges fanatizmus az iránt,
amit és ahogyan csinálunk, vagy csinálni
kellene.

Figyeljünk jobban az emberi tényező-
kre. Az agitáció lehetőleg tempóvesztés-
nélkül adjon gyors és meggyőző választ a
valós politikai, gazdasági, társadalmi kér-
désekre. Ugy, hogy a nagyobb becsület,
elismerést a tettekkel való politikázás kapja.
Kapjanak nagyobb teret azok, akik eleget
tévte kötelezettségeiknek vállalják az okos
és józan kockázatot, de mindezt az adott kö-
zösség, kollektíva bölcsességével alátámaszt-
va, elfogadtatva teszik.

Ahol ilyen mércé szerint dolgoznak, jobb
a közösségi élet, az általános közszellem,
az egyének jobban ki tudják bontakoztatni ké-
peségeiket, és nagyobb a megjelölt célok-
kal való értelmi és érzelmi azonosulás is.

Pántya György



Társadalmi munkán

Megkezdtek a harmadik naplót MUNKÁBAN, SEGÍTSÉGBEN EGY A KLAIPÉDA BRIGÁD

Húszéves múltja tekint
vissza a Hajdú megyei Állami
Építőipari Vállalat Klaipéda
Szocialista Brigádjára, melynek
tagjai jelenleg a tócskerti
építkezésen dolgoznak; a ház-
gyári lakások belső kőműves-
munkáit végzik. Mégpedig
igen szakszerűen, alaposan,
magas teljesítményszázalék-
kal, amint azt Nemes Lajos, a
paneles főüzem vezetője el-
mondta.

A 48 fős brigád valamennyi
tagjára azonban egyéb mun-
katerületeken is számíthat-
nak. Ha úgy adódik, a festők
glettelési munkáit éppúgy el-
végzik, mint a takarítást. Sőt,
Volt rá példa, hogy más me-
gye építőipari vállalatának is
besegítettek. Ezt dokumen-
tálja a Nógrád megyei Építő-
ipari Vállalat köszönőlevele,
mely szerint a brigád a váll-
lalt munkát rövid idő alatt,
első osztályú minőségben tel-
jesítette.

Az igazsághoz tartozik, hogy
annak idején, amikor egy év-
tizede újjászerveződött a bri-
gád, nem csupán kőművesek
tömörültek soraiba, hanem
állványozók, lakatosok, he-
gesztők is. Hát így könnyű
mindenhez érteni! — gondol-
hatnánk, de ne hamarkodjunk
el az ítélettel. Mert a kőmű-
vesek ugyanúgy végzik a töb-
bi munkát is, mintha tanult
szakmájuk lenne.

A Klaipéda brigád a harm-
adik brigádnaplót „fogyasztja”.
A legrégebbi fedő-
lapján a hamar szállóigévé
vált mondás olvasható: „So-
cialista módon dolgozni, ta-
nulni, élni”.

Hogyan értelmezik, mit
jelent a brigádtagok számára
ez a harmas jelző? — ezzel a
kérdéssel fordulunk Abadin
Lászlóhoz és Csusz Józsefhez,
a brigád vezetőjéhez, illetve
helyetteséhez, aki egyben ve-
zető főbizalmi.

— Szocialista módon dolgo-
zni — ez már magában foglal-
ja a jelszó második részét is —
mondja Csusz József. — Hi-
szén ha becsülettel, tisztessé-
gesen ellátjuk a feladatainkat,
akkor egyúttal eleget tes-
zünk a „szocialista módon
élni” követelménynek is.
Amint az eredmények mutat-

ják, minden tőlünk telhető
megteszünk ennek érdekében.
Az eredmények 130—140
százalékos átlagteljesítményt
mutatnak.

— Brigádunk tagjai közül
többen középiskolát, marxista-
leninista középiskolát vé-
geztek. Művezetők is kerültek
ki sorainkból, többen pedig
mesterszakmunkás-vizsgát
tettek. Egyik brigádtagunk
vállalati ösztöndíjaként az
Ybl Miklós Építőipari Műszaki
Főiskola hallgatója —
mondja Abadin László.

— Valamennyien a brigád
többi tagjának segítségével
tanultak és tanulnak — teszi
hozza Csusz József.

De nemcsak a munkában,
a magánéletben is számíthat-
nak egymásra. Nemrégiben
közös erővel építették fel az
egyik segédmunkás brigádtag
házát — anélkül, hogy egy
szóval is kérte volna a bri-
gád segítségét.

Szó, ami szó: a mindennapi
munkában azért mégsem
az önzetlenség dominál. Köz-
tudott, hogy az építőiparban
dolgozók keresete túlszár-
nyalja az átlagot. Talán ép-
pen ezért nincs gond az után-
pótlással. A brigád tagjainak
zöme középkorú, a nyugdíj
előtt állók helyére pedig több
jelentkező is akad. Az új ta-
gokat, mint mondják, a bri-
gád nevei — már akit kell,
vagy lehet.

A nem nevelhető, önféjű
ember általában hamar meg-
szökik innen — mondja a bri-
gádvezető — Mi minden új
dolgozót maximálisan segí-
tünk a beilleszkedésben, a
szakmai, politikai fejlődésben.
Olyan ember mellé osztjuk be
akitől tényleg tanulhat, aki
türelemmel magyarázza el a
szakmai fogásokat. Az elején
nem követelünk tőlük sokat,
később azonban már bizonyít-
tásukra kell, hogy közénk va-
lók. Egy tény: olyan dolgozó
még nem volt a brigádban,
aki elment volna, mert átmen-
telenleg csökkent a fizetése.
Alaposan ráhajtott, és utol-
érte a többieket.

Nagy vonzereje van a bri-
gádnak. Ezt állítják a fiata-

labbak, Olasz Imre és Szűcs
Károly is.

Olasz Imre kőműves szak-
munkás, időközben leérettse-
gizett.

— Hazudnék, ha azt mon-
danám, hogy nálunk mindig
minden rendben van —
mondja — Ahol ennyi ember
dolgozik, ott probléma is
akad. Arra azonban még nem
volt példa, hogy ne simítottuk
volna el magunk között a vi-
tás ügyeket.

— Valljuk be, nagy előny
az is, hogy a vállalatnál dol-
gozók nem túl hosszú idő
alatt jutnak lakáshoz —
mondja Szűcs Károly.

— Ha pedig saját házat
akar építeni valamelyik dol-
gozó, a vállalat használt
anyagot biztosít hozzá —
mondja Olasz Imre.

Jelenleg azonban egyikük
sem építkezik „maszek ala-
pon”. Nagy munka vár a dol-
gozókra még év végéig: egy
ügynevezett kanyarházat kell
felépíteniük, melynek kőmű-
vesmunkáit szintén a Klaipéda
brigádra bízták.

A brigádot pár évvel ezelőtt
a Magyar Népköztársaság Ki-
váló Brigádjá vá címmel tüntet-
ték ki. Tiszteletbeli brigádtag-
juk pedig szintén hasonló
magas kitüntetés tulajdonosa
Varga Magda operaéne-
kesnő, a Magyar Népköztár-
sóság érdemes művésze.

A brigádtagok egyszer
meghívtak egy ismerkedési
estrel, melyet aztán több kö-
zös program követett —
mondja a művésznő. — Úgy
érezem, mindnyáján kelleme-
sen családunk egymásban,
hiszen a brigádtagok, akik
csak a színpadon láttak ad-
dig, tulajdonképpen hamis
fényben ismerhettek meg. Én
nagyon szeretem az embere-
ket, örülök, ha segíthetek a
problémáik megoldásában.
Erre több alkalommal kínáló-
zott már tanácsstagi pályafu-
tásom alatt. A Klaipéda bri-
gádban én nem is brigádtag-
nak, családtagnak érzem ma-
zam.

Egy brigád sem kívánhat
ennél többet.

Kenyeres Ilona



Szovjet táncgyűttes sikere Debrecenben

November 7-én a Kőlesey Ferenc Művelődési Központban lépett
fel a legújabb alakult szovjet együttesek közül való, a Szovjet-
unió Belügyminisztériumának Enek és Táncgyűttese nevet viselő
művészeti társulás. Az 1973-ban jétésült csoport 90 tagú művész-
kollektívája már bejárta a Szovjetuniót, a Kaukázustól a Balti-
kumig, Beloruszától a sibiriai tájakig. Az együttes vezetője R.
Versinyin karnagy, az előadogárdát a kórus, a zenekar és a tánc-
kar alkotja. A tánckar programján orosz, ukrán és más szovjet né-
pek táncai szerepeltek, s mellettük katonatáncokat láthatott a
közönség. A társulat zenei programja igen sokrétű, bár sajátos stí-
lusukat Versinyin az orosz népművészet hagyományaira ala-
poztta.

Várjuk, hogy a helyi
vonat végre elinduljon. Ré-
gen várjuk, mert „nagy
vonat, kicsi állás” — kicsi
vonat, nagy állás”.

A sarokban egymással
vannak elfoglalva kettlen.
Ideális utasok. Holnapig
se lennének türelmetlenek.
Egy vasutas lesepri a pad-
ot, és lefekszik. Almában
ő is türelmes. Kettlen újsá-
got olvasnak. Egy idős fér-
fi kényeret eszik májkrém-
mel. Bicskahegygel szede-
getti a dobozból a krémet.
Ekkor jön a takarító. Vö-
dörrel, lapattal, rangját
jelző seprével. Kapkodjuk
a lábainkat a seprű előtt,
mert mi csak unott vára-
kozók vagyunk, az egyet-
len hatóság közeg közöt-
tünk az, aki seprű.

Nézzük. Csodáljuk, hogy
másképp néz, de a takarítá-
sának így is marad vala-
mennyi nyoma. A kép vi-
dám, de a néni dühös.

Szid minket, utasokat
hogy milyen rendetlenek
vagyunk. Bűnbánóan hall-
gatunk, mert rendtelensé-
günk nyoma a kitakarított
részekben is látszik.

Elbűvöltlen most mind a
dobozt nézzük. Előbb eltű-
nik az ülés alatt, de aztán
elegáns tvben a fiatalok
megint a bácsi. Most jö-
vünk rá, hogy milyen kel-
lemes hangja volt az előbb
a doboznak.

A DOBOZ

Ekkor történik, hogy a
bácsi májkréme elfogy.
Emeli, belekucskál a do-
bozba, de attól se lesz több
a krém. Eldobja hát a ron-
csolt göngyöleget. Bölcs
mozdulattal dobja, az ülés
alá, ahová nem ér el ügy-
sem a seprű.

A doboz koppan egyet a
földön, de megszabadulván
a májkrémtől, és a bicska
hegyétől, önálló életbe
kezd. Gurul. Olyan muri-
san kedves hangja van gu-
rulás közben, hogy még a
két fiatal is odafigyel. És
odafigyel a néni is.

és viccesen apró karikákat
rajzol a söprögető hatósági
közeg, azaz a néni köré, s
azután megáll, pontosan
annak a háta mögött, a
kispert részen.

Erik a tragédia. A bácsi
pirul, hiszen a szája még
valóságos májkrémes bar-
lang. A seprű habozik: tíz
centiméterre a doboztól ott
a határ. Lényegében a ha-
társávon állt meg a bitang
doboz.

A seprű áll a levegőben,
aztán dönt, mert neki el-
vileg semmi köze egy taka-
ritás után érkezett doboz-

A néni mond valamit
a bácsinak, a bácsi mond
valamit a néninek, aztán
megint a néni mond, aztán
megint a bácsi. Most jö-
vünk rá, hogy milyen kel-
lemes hangja volt az előbb
a doboznak.

Bűnszózól egyszerre
mondanak egymásnak va-
lamit, de az asszony már
söpör is tovább. A dobozt
otthagynak. Leszáll.

Mi néznénk kárörvendőn
a bácsit, de az sem állja.
Átmeleg egy másik kocsi-
ba. Így hát a dobozt néz-
zük. Csikkkel éppen jól
megcélozható. Egy nem
dohányos papírgalacsinko-
kal dobálja.

Aztán végre elindulunk.
A kocsi már nyoma
sincs az előbbi tragédia-
nak, hiszen olyan a kocsi
a doboz körül, mintha ott
sohasem sepertek volna.
Bartha Gábor

Mennyit vehetek?

„Felhíborodásomban fogok tollat, és kérem, hogy közöljék az alábbiakat” — kezdte levelét Dudás Gyula debreceni olvasónk. „Feleségem október 16-án a Véghezvit utcai Háziasszonyok Boltjában vásárolt a sütéshez szükséges néhány dolgot. A vaníliacukorból nyolc csomaggal vett volna, ugyanis a pénztárnál tudta meg, hogy nyolc csomaggal nem jár a vevőnek, csak öttel. Ezért a bolt vezetője három csomag vaníliacukrot kivett a feleségem kosarából, mondván, másnak is szüksége lehet rá. Feleségemet nagyon felkavarta a dolog, ezért arra szeretnék választ kapni, hogy megszabhatják-e bárkinek: egy-egy termékéből mennyit vásároljon? Ilyen magatartással az állami kereskedelem nem találkozottam, s véleményem szerint megengedhetetlen ez egy bérbe vett üzletben is.”



Önzetlen segítség

Köszönő sorok közlésére kérte szerkesztőségünket Csáki József, Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 52. szám alatti lakos. A rokkant em-



ber a debreceni MÁV Járműjavító, valamint az Ingatlankezelő és -közvetítő Vállalat vezetőinek szeretné a nyilvánosság előtt megköszönni segítségüket.

A járműjavító Zrinyi Miklós Szocialista Brigádja rokkantkocsi-tárolót készített számára, s a kijelölt helyre elszállította. Az IKV dolgozó pedig komfort nélküli lakását tették elfogadhatóvá, azaz komfortosították. „Az IKV szocialista brigádjai összefogva, társadalmi munkában szombaton és vasárnap dolgoztak” — olvastuk többek között a levélben. Ezek a brigádok emberségből jelesre vizsgáltak.

Mennyi az ára?

Az alábbiakban ismertetett levél írója elfelejtette közölni a nevét, mégis foglalkozunk kérdésével, hiszen nemcsak az ő számára írjuk a következőket.

„Hogyan lehetséges az, hogy az egyik maszknál olcsóbb, a másiknál drágább ugyanaz az autókészítés? Az árak közötti különbségek igencsak feltűnőek. A tapasztalataim felhíborítóak, hiszen volt olyan üzlet, ahol a bolti ár kétszeresét is elkérték volna. Kérem, vizsgálják ki, hogyan engednek meg ilyet?”



Vizsgálat helyett megtudakoltuk, mi a magyarázata az eltérő áraknak. Válaszukban a KISOSZ meggye szervezete munkatársának, valamint az Állami Kereskedelmi Felügyelés vezetőjének véleménye foglaltatik benne.

A gépkocsi-alkatrészek a szabad árformába tartoznak, ezért a magánkereskedők a beszerzési ár meghatározott mértékű százalékkal drágábban adhatják az alkatrészt. Ez a többlet a beszerzési ár 20 százaléka, ennyit tekintenek tisztességes haszonnak. Ugyanakkor nem lehet kifogásolni a jóval drágábban kínált termék árát sem, hiszen azt a szabad árforma úgy mond megengedi, mint vagy úgy dönt, hogy megveszi a méregdrága alkatrészt, vagy vár, és megpróbálja máshol megvenni; mondjuk az állami kereskedelemben.

Erre a témára, úgy gondoljuk, érdemes lesz visszatérni.

A személyi tulajdonú gépkocsik hivatalos célú igénybevételének új szabályai

A Minisztertanács 1981. novemberében intézkedési tervet fogadott el a közúti személygépkocsi-használat szabályozásának továbbfejlesztésére, mely előírta egyebek között a személyi tulajdonú autók hivatalos célú igénybevételének felülvizsgálatát és újrashabályozását.

A vizsgálatok megállapították, hogy a lakosság tulajdonában levő személygépkocsik hivatalos célú használata sok esetben olyan jövedelemforrássá vált, amelyet a munkáltatók és a munkavállalók is részben vagy egészen fizetékiesztésnek tekintettek. A teljesítmények nélküli kifizetések visszaszorítására az állányterítésre jogosultak körét jelentősen szűkítették; csak azok a termelésben, szolgáltatásban közvetlenül részt vevő dolgozók kaphatnak állányt, akiknek munkájához a személygépkocsi folyamatos és rendszeres használata elengedhetetlenül szükséges. A cél az, hogy az állány ne a munkába járás költségeit fedezze, hanem a hatékonyabb, gyorsabb munkát segítse elő.

A Magyar Közlöny november 1-i számában megje-

lent a Minisztertanács elnökhelyettesének rendelete a dolgozók belföldi hivatalos kiküldetésével kapcsolatos szabályozás módosításáról. Ehhez kapcsolódóan az ágazati miniszterek és az országos főhatóságok vezetői meghatározzák a saját személygépkocsi hivatalos használatát esetén állánydíjban részesíthető munkaköröket.

November 1-től megváltoztak a fizethető állány felső határai is. Megyére vagy annál nagyobb területre legfeljebb ezer, Budapestre, illetve járásokra ötszáz, ennél kisebb belterületre háromezret kilométer gépkocsi-állány számolható el havonta, kilométerenként 3,50 forintjával. Kivételes esetben az illetékes tárca vezetője a kilométer-keretszámot megemelheti, ha az egyedi módosítás tényleges népgazdasági érdek indokolja.

A személyi tulajdonú gépkocsi használatát — esetenkénti térítés mellett — más munkakörben dolgozóknak is lehet engedélyezni. Erre csak akkor kerülhet sor, ha a személygépkocsi-használat kimutathatóan gazdasági előnnyel jár a közhasználatú járművek igénybevételéhez.

LEVELEZŐLAP
A POSTAI IRÁNYÍTÓSZÁMOT szíveskedjék felírni!

4 HAJDÚ-BIHARI NAPIÓ postája
4024 III

Az oldalt összeállította: BALOGH JÚLIA

Át kellett ültetni a körösfákat

Több telefonáló kért benyúnket arra, érdeklődjük meg, miért kezdték átültetni a debreceni Békéssy Béla utcai fákat. Vajon a legjobb időt választották az átültetésre?

A kérdést a Debreceni Városgazdálkodási Vállalat igazgatójához továbbítottuk. Íme a válasz:

A városi tanács VB Hivatalának műszaki osztálya határozatban kötelezte a vállalatunkat 19 körísa átültetésére a Békéssy Béla utcán. A munka elvégzésére október végén került sor. Az eredeti fásor vonalát azért jelölték így ki, hogy a

gyökérzet biztonságos távolságban legyen a földben húzódó elektromos vezetéktől. A Városgazdálkodási Vállalattól megkaptuk a tanács határozatának másolatát, ebből idézzük: „Az átültetés során az út kiemelt szégye és a facsemetek között egy méter széles védőtávolságot kell biztosítani, s a fák átültetését azok nyugalmi állapotában kell elvégezni.” Ha a vállalat nem teljesíti az előírtaikat, tízezer forintig terjedő, megismételhető pénzbírsággal sújtják.

A teljesítés megtörtént, a lakosság aggódó közreműködését és a vállalat vezetőjének választát köszönjük.

Meghúzták a kábelt — áramszünet lett

November 2-án déli 12 órakor egy óra hosszúságú áramszünet volt Debrecenben, a Gyöngyösi utcától a Bősörményi útig tartó területen, az Újkert jelentős részében. Telefonon sokan érdeklődtek az áramkimaradás okáról. A TITÁSZ Vállalat üzemirányítói meg-

gintenek, és azonnal elmondják, hol történt a baj, sokat rövidebb idő alatt el lehetett volna hárítani a zavart.

Sajnos, hasonló esetek igen gyakran előfordulnak, de azt még meg kellene tanulni, hogy a megtörtént bajról értesítsük a javító vállalatot. A hibát úgyis meg kell találni, s megtalálják előbb vagy utóbb a kárt okozó vállalatot is, de senkinek sem mindegy, hogy mikor. A keresgélésre szánt időt le kellene rövidíteni.

Az áramszünetet okozó okok között a gyökérzet biztonságos távolságban legyen a földben húzódó elektromos vezetéktől. A Városgazdálkodási Vállalattól megkaptuk a tanács határozatának másolatát, ebből idézzük: „Az átültetés során az út kiemelt szégye és a facsemetek között egy méter széles védőtávolságot kell biztosítani, s a fák átültetését azok nyugalmi állapotában kell elvégezni.” Ha a vállalat nem teljesíti az előírtaikat, tízezer forintig terjedő, megismételhető pénzbírsággal sújtják.

ÜGYEK-BAJOK

Ivóvíz gondok Hajdúböszörményben

Tavasz óta gyakran előfordult, hogy a hajdúböszörményi Zalka Máté utca lakói délelőtt nem jutottak ivóvízhez. A csapokból zavaros víz folyt, melyben nem ritkán apró élőlények is mozogtak. Miután a lakók jól kiengedték a vizet, a zavarosság csökkent, de érthető módon továbbra is tartottak a víztől. Voltak olyan napok és hetek, amikor tiszta víz folyt a csapokból, de erre nem lehetett számítani.

A Zalka Máté utcai OTP-lakásokba 1971-ben költöztek a lakók, azóta ilyen gondjuk nem volt, csak most. Az ihatatlan víz nemcsak kellemetlenséget, de kárt is okozott számukra, hiszen nagyon sok pénzükbe került a lakók a legkülönbözőbb helyekre jelentették panaszukat, de még ma is előfordul, hogy zavaros víz jön a csapokból.

Mi történt valójában? — ennek érdeklődöttunk utána a megyei KÖJÁL-nál, Hajdúböszörményben és a megyei Víz- és Csatornamű Vállalat üzemmérnökségén Debrecenben.

A KÖJÁL-tól megtudtuk, hogy hasonló probléma Debrecenben 10 évvel ezelőtt fordult elő. A bősörményi Zalka Máté utcában lakók vízcsapjaiból folyó víz nem fertőző de nem is szabványos, azaz ilyen vizet nem szabad adni. A víz gusztustalan, felhaználása lehetetlen. A járványügyi állomás szakemberei a szükséges intézkedést a vízműveléssel közölték (fertőtlenítés, a hálózat, a vezetékek mosatása).

Sajó Sándor, a Hajdú-Bihar megyei Víz- és Csatornamű Vállalat üzemmérnökségének vezetője elmondta, hogy a hajdúböszörményi vízműtelep húsz éve működik. Ilyen probléma ez év tavaszától jelentkezett először.

Nemcsak a Zalka Máté utcában lakók tapasztalhatták a víz szennyezettségét hanem a Győrössy-kerti lakótelepen élők is. A víz zavarának megjelenését az okok. A bősörményi vízevezetékrendszerbe évek hosszú sora óta

a hálózatban felgyűlt lerakódás most lebobollik, s ez okozza a zavarosságot. A vízműtelep jelenlegi berendezései mangántalánásra nem alkalmasak, s a mangán kiválására az a 4–5 kilométer hosszú út sem elég, ami az öt fúrott kútból a víz eljut a bősörményi hálózatig. Egyelőre csak mosatással tudják a hálózatból „kivenni” a mangánt, ami elég hosszú időbe telik, hiszen a hálózat mosatása rendszeres, és tavasz óta egyfolytában történik.

A vízben viszont nemcsak fekete üledék, hanem élőlények is találhatóak, mégpedig az árvízszenny víz lárvája. A vízkörnyeket szerető állatka a fedett vizetárolókba is könnyen bekerül, elég számára a legkisebb rés is. Csak megfelelő szigeteléssel tudnak ellenőrizni a hálózatot, de a védekezés tavasszal nem volt a legtökéletesebb.

Ahogy a problémáról tudomást szereztek a vízműszakemberei a lárvákat illetően, azonnal intézkedtek. Általános nagytakarítást, fertőtlenítést végeztek már a jelzést követő napon.

Itt jegyezzük meg, hogy a vállalatnál kapott információ szerint a lakók panaszait mindenholva eljuttatták — pártbizottsághoz, tanácsához szerkesztőséghez — csak éppen nekik nem szóltak, holott először itt kellett volna köpögtetni. A vállalatnál éjjelnappali ügyeletet tartanak.

A panaszok megszüntetése érdekében a hálózatot most is mosatják új technológia kivitelével je megróbbalkoznak. Határidő egvelőre nem tudnak ígérni. Ami az élőlényeket illeti, a higiéniai intézkedések bizonyára eredményelvé tartak, de lehetséges, hogy a hosszú vezetékrendszerben meghúzódnak még néhány állatka, így nem lehet tudni, meddig lesz még zavaros a víz Hajdúböszörményben. A szakemberekkel és a lakókkal együtt reméljük, hogy minél rövidebb ideig.

A történet minden bizonnyal felhívja a figyelmet a további szükséges intézkedések megtételére is.

VÁLASZOK

a Megrongálódott járda, a Ne így! és az Ideiglenes megoldás című cikkekre

Lapunk szeptember 28-i számában többek között szóvá tettük, hogy megrongálódott a járda a debreceni Szarvas utcában, mégpedig a vízvezeték-építést követően. Az észrevételre a Debreceni Víz- és Gyógyfürdő Vállalat vezetőitől érkezett válasz:

„Társadalmi munkafelajánlással épült járda ez év júniusában a Szarvas utcán 420 méter hosszan. Az utcában a 2–10. számú ingatlanok között három méter magas domb emelkedik. A több irányú tereplejtési viszonyok miatt a gépi terep-egyengetésnek a folyósávó sárga homok az eredeti terep helyreállítását nem tette lehetővé. A hosszú ideig tartó szárazságban az utca dombja a forgalom miatt tovább kopott a lejtési irányokba. Emiatt az avult, töredezett járdalapok kicsusz- tak. A járda lesüllyesztésével a helyreállítást elvégeztük, a lapokat pótoltuk.”

Ne így! címmel írás jelent meg a Hajdú-bihari Naplóban a Füst Sándor utcán lakók helyzetét ismertette. Leveleiről kifogásolta, hogy itt keskenyek a gyalogjárdák, nincs megoldva a csapadékvíz elvezetése, a forgalomirányító lámpák miatt gyakran elvezethetetlen a tv-műsor. Barabás Béla levele így zárult: „Kérem, emeljen szót a fenti leirtakkal kapcsolatban mindazok érdekében, akik a maguk erejéből teremtettek itt otthon családjuknak, s megérdemlik, hogy sorsukkal jobban törődjenek az illetékesek.” Az írásra Csongrádi Péterrel, a KPM Közúti Igazgatóság vezetőjével érkezett válasz:

„A 4. számú budapesti záhonyi főút debreceni, Füst Sándor utcai szakaszának vízvezetése kielégítő, amit a korábbi lakosság panaszok kivizsgálásakor többször is ellenőriztünk. A csapadékvíz lefolyásához idő kell, ezért esőben és közvetlen eső után minden burkolaton van annyi víz, hogy azt a járművek felcsapják. Az épületek a burkolat széléhez jóval közelebb vannak, mint amilyen távolságra a szél vagy a jármű keltette légörvények a vízpermetet elso- dorják. Ezt a problémát az út bármilyen javításával sem lehet megoldani.

Téves a cikk azon megállapítása, hogy a forgalomirányító lámpák zavarják a vételit zavarok forrását, mert a vételit zavarok forrását valamilyen nagy teljesítményű berendezés vagy adott hálózat gyors és nagy teljesítményű kapcsolása. Ilyen készülék nincs a neve-

zett helyen. Hasonló, illetve azonos típusú berendezésünk működik a város több pontján, de ez ideig egyetlen tv-vagy rádiózavarással kapcsolatos gond nem fordult elő. Javasoljuk, hogy a leveleirő a posta zavarlejáró állomásához forduljon, ahol a panasz rövid idő alatt megvizsgálják.”

Ideiglenes megoldás címmel október 12-i számunkban cikk jelent meg a bal-mazúvárosi vasútállomás közelében lakó olvasónk panaszáról. A különböző termékek rakodása miatt itt szombaton és vasárnap éjszaka is olyan zaj van, hogy a lakók nem tudnak pihenni. Jelenleg nyugodtan alhatnak, mert nincs szállítás, de mi lesz, ha a következő évben újra megkezdődik a kirakodás? Ezért tartottuk a történet intézkedéseket ideiglenes megoldásnak. Írásunkra a következő kiegészítést kaptuk az Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatal észak-alföldi felügyelőségétől.

„Felügyelésünk a bejelentő levelet, valamint az ügyben keletkezett iratokat augusztus végén kapta meg. Szeptember 8-án helyszíni tájékoztató céljából felkerestük a bejelentőt, a nagyközönségi tanács elnökét és a vasútállomást. Megtudtuk, hogy a bejelentés időpontjától nem érkezett az állomás rakodójára zúzott kő vagy kohósalak, de senki sem tett ígéretet a rakodás végleges beszüntetésére, akik erre illetékesek lettek volna.

Felkerestük a Volán 6. számú Vállalat áruforgalmi osztályvezetőjét, akivel megállapodtunk, hogy a hónap utolsó hetében értesítenek bennünket a következő hónapban érkező irányvonalokról. Erre azért van szükségünk, mert a szerelvény beállítása és kirakása megkezdésekor zajszintmérést fogunk végezni, és ennek eredményeként megteszük a szükséges intézkedést. A méréseket várhatóan 1983 elején kerülhet sor.”

Mi a témára vissza fogunk térni.

November 2-i számunkban immár másodszor írtunk a bodai út állapotáról Fóris László levele alapján. E második anyagunkban előírás történt. A cikkben az szerelvények az útpadka. Nos, ezt a választ olvasónk a KPM Közúti Igazgatósága küldte és nem a tanács. Az előírást az olvasónk és a tanács elnézését kérjük.

A Házi Jogtanácsadó októberi száma

Három különböző témával foglalkoznak a Házi Jogtanácsadó októberi számának szerzői. Az első rész A válás és a gyerek címet viseli. 1980. január 28-án 28 ezer házasságot bontottak fel. Ezek közül 8700-ban nem született gyermek, a többitől kettő, három, négy vagy annál több származott. Az említett mértékű válás 30 ezernél több gyermek sorsát érintette.

Erre a jelenségre a társadalmi és állami szerveknek fel kellett figyelniük, és a jog eszközeit is fel kell használni a negatív folyamat megállítására. A Házi Jogtanácsadó októberi számának első részében részletesen ismertetik a Legfelsőbb Bíróság 17. számú irányelvét a gyermekelhelyezésről.

Többek között arról van szó ebben, mit jelent a gyermek számára a szülő válása; mire terjed ki a bizonyítás a gyermekelhelyezési perben; mi történik, ha a gyermek az egyik szülő választja? Megtudhatjuk azt is, hogy befolyásolja-e a gyermek elhelyezését a szülő újabb házassága, és mi a helyzet akkor, ha az új házastársnak is van gyermeke,

vagy ha az új házasságból gyermek születik?

A kiadványok második részében az egyesületekről írunk. A történeti áttekintésen kívül elsősorban aktuális kérdésekre keresik a választ. Többek között arra, ki és hogyan alakíthat egyesületet, mit kell figyelembe venni az alapszabály kidolgozásánál, hogyan valósul meg az egyesületek állami felügyelete?

A harmadik részben az állat-egészségügyi jogszabályok korszerűsítéséről adnak tájékoztatást. Közül a járványvédelemmel kapcsolatos előírásokat és azt is, hol végeznek speciális állatgyógyászati szaktevékenységet, milyen előírások vonatkoznak az állattartó létesítményekre, mi után jár térítés és kártalanítás.

A Házi Jogtanácsadó további részében olvashatunk a Jogi Esetek augusztusi adásáról, a szarvasmarha-állományok gumókór- és brucellózismentesítésének állami támogatásáról, új rendeletekről a tanácsú ügyintézésről, és válaszolnak olvasói levelekre. Az Autó és jog rovatban a gépkocsiszámláról és a CASCO-ról van szó.

Öt estén át vendégszínház társulat Weöres Sándor darabjainak országos közönségismerő és Csehov trilógia rendezői sorozatát. A rendezői sorozatát. A rendezői sorozatát. A rendezői sorozatát.

Okulást kellett volna dukciókat minden mind hogy odaadás és hit re egy hét-nyolc fős, műtársulat. Nem voltak ezáltalnak, nem érték el bátlanok, nem érték el magasabb szintjét: a ritkán tapasztalt akadémia és a színjátékosságában. Igencsak váltakoztak felemelő és megalázó, a néző érzelmességét, rokonszenelkötések lelki nagyságvágygűrűző gondolatoknyelmes plüss szkelekből.

A fővárosi lapok már dégtől értékeiről, a főúti ezért sincs helye. Harag Gergely, országosan Csehov-hullám demes inkább szólni a közelítéséről és a szingzöröl. Annál is inkább, runk egyik jelentős akadémia Magyarországon is tatkak.

Mikszáth hályogkóvá magát Harag Gergely, hozzákezdett a trilógia mostoha körülmények, nagy feladat kontrasztja hátrálásra, hanem kéges ösztönözte a rendezőt. zolta a befektetett három újszír, izgalma került az újjvidéki közö-

Harag szakított bizonyított, de nem tett meg elővasta Csehov dráma ráterakodott szentimenteket, és bátran vállalt, komédiába hajló társulat környezetét maga számára alkalmatlan éle ugyanakkor látatja, hogy pótlékokba, groteszk m-

FILMNAPLÓ

„A tudományos-fantasztikus filmeknek az utóbbi években semmi köze a tudományhoz” — írja Sontag A pusztulás című tanulmánykötésében. Ez a cseppet sem megállapítás többi is érvényes Richard Scher „Fantasztikus” című filmjére, amely lassított témája mégis megkülönböztet helyet érdemel a műtartozó egyebek között. A rendező, Fleischer és a főszereplők, Harry és a többiek, ugyanis az emberi zetről készített filmnek működését, reálisztikaóra való reális építette bele egy fantasztikus történet középkorba.

Az ötlet önmagában tűnőnek nevezhető, szen az emberi szellem működése, a fejlett tudomány ellenére a számítástechnika meglepetés, újabb és újabb hészégek elé állítják a logikusokat, arról nem beszélve, hogy az ismeret rohamos növekedése a nagyközönség számára emberit test felepités talános működése meg eléggé ismeretlen nyelveket figyelembe az alkotók a témát kétféle megoldással láthatnak: vagy tükör a fantáziájukat a világosság látszó, attól alaposan elrugaszkodott ténnetet filmesiten vagy egy színes, látszó ismeretterjesztő előlitanak össze, egy kével, egy kis izgalom szervezve. Nem tudom, hogy mi lehetett az eredeti célkitűzése, kész művet ítélték — ez a kész mű-

Hasonló, illetve
sú berendezésünk
város több pont-
deig egyetlen tv-
avarással kapcs-
nem fordult elő,
k, hogy a levélíró
varelhárító áll-
rduljon, ahol a
idő alatt meg-

...
megoldás cím-
12-i számunk-
ment meg a bal-
vasútállomás
aké olvasóink pa-
különböző ter-
dása miatt itt
és vasárnap éj-
an zaj van, hogy
tudnak pihenni,
agodtan alhatnak,
szállítás, de mi
következő évben
zódik a kirakó-
partottuk a történet
et ideiglenes
Irásunkra a
egészítést kap-
zagos Környezet-
védelmi Hivatal
felügyelőségé-

...
egünk a beje-
valamint az
tekezett iratokat
egen kapta meg.
8-án helyszíni
péljából felke-
telentőt, a nagy-
és elnökét és a
Megtudtuk,
lentés időpont-
rkezett az álló-
jára zúzott kő-
lak, de senki
tetet a rakodás
szüntetésére, akik
sek lettek volna.
k a Volán 6.
lat áruforgalmi
jét, akivel meg-
hogy a hónap
ben értesítenek
következő hó-
ező irányvona-
azért van szük-
a szerelvény
kirakása meg-
zajszintmérést
zni, és ennek
ent megteesszük a
tézkedést. A
natóán 1983 ele-
sor."

...
ra vissza fogunk

...
2-i számunkban
dszor írtunk a
potáról Fóris
a alapján. E
agunkban elírás
kben az szere-
hajdúbüszörmé-
válasza szerint
az útpadka Nos,
a olvasóknak a
ti Igazgatósága
m a tanács. Az
olvasóink és a
sét kérjük.

...
eri száma

...
új házasságból
etik?
rok második ré-
yesületekről ír-
heti áttekintésen
rban aktuális
eresik a választ.
ott arra, ki és
mat egyesületet,
elembé venni az
kidolgozásánál,
al meg az egye-
felügyelete?

...
k részben az ál-
ti jogszabályok
ról adnak tájé-
zik a járvány-
kapcsolatos elő-
t is, hol végez-
állatgyógyásza-
ységet, milyen
atkoznak az ál-
menyekre, mi
és és kártalaní-
tanácsadó to-
n olvashatunk
augusztusi adá-
vsmarha-állo-
kor- és bruce-
sének állami
új rendeletek-
ügymintézésk-
olvasói leve-
és jog rovat-
psihászalatról
ól van szó.

KITEKINTÉS

Az újvidéki színház Szolnokon

Öt estén át vendégszerepelt Szolnokon az újvidéki színház társulata, Csehov, Beckett, és Weöres Sándor darabjait hozták el a magyarországi közönségnek, legérdekesebbnek ígérve a Csehov triliógiát, Harag György rendezői sorozatát. A *Három nővér*, a *Cseresznyekert* és a *Ványa bácsi* előadásából a két szélsőt sikerült megnéznem: a kép hát nem lett teljes, de így is bepillantást engedett egy sajátos színházi műhelybe.

Okulásul kellett volna látni ezeket a produkciókat minden magyar színháznak, hogy odaadás és hit révén mire lehet képes egy hét-nyolc fős, műhely nélküli dolgozó társulat. Nem voltak ezek a bemutatók hibátlanok, nem érték el a színházművészet legmagasabb szintjét: de hordozták idehaza ritkán tapasztalt akaratot, eltökéltséget és reményt a színjátszás lehetőségeiben, képességeiben. Igencsak amatőr megoldások váltakoztak felemelő művészi pillanatokkal: de még ha a néző érezte is a teljesítmények felemelőt, rokonszenvét kiváltotta a vállalkozások lelki nagysága. És fejében továbbgyűrűző gondolatokkal állt fel a kényelmes plüss székekből.

A fővárosi lapok már beszámoltak a vendéglátók értékeiről, a formális minősítésnek itt ezért sincs helye. Hanem mert most az országban Csehov-hullám söpör végig, érdemes inkább szólni Harag György megközelítéséről és a színpadra állítás jellemzőiről. Annál is inkább, mert a rendező korunk egyik jelentős színházi szakembere, akit Magyarországon is gyakran foglalkoztatnak.

Mikszáth hályogkovácsához hasonlította magát Harag György, amikor Újvidéken hozzátartozó triliógiá színeviteléhez. A mostoha körülmények, a kis létszám s a nagy feladat kontrasztja azonban nem megátallásra, hanem kétszeres erőfeszítésre ösztönözte a rendezőt, s az eredmény igazolta a befektetett munkát: négy év alatt három újszerű, izgalmas Csehov-adaptáció került az újvidéki közönség elé.

Harag szakított bizonyos színházi konvenciókkal, de nem tett mást, mint pontosan elolvasta Csehov drámáit. Lehántotta róluk a ráragadt szentimentális és romantikus rétegeket és bátran vállalta a művek nyersebb, komédiába hajló tartalmait. A provinciális környezetet magas igényű emberek számára alkalmatlan életérnek ábrázolja, ugyanakkor látatja, hogy a torz cselekvéspötlékekba, groteszk megoldásokba sorvadó

életek alanyai nem rendkívüli, hanem igenis hétköznapi emberek, akik nemcsak elszüvedői, hanem alakítói is a keserű valóságnak. Megnyilvánulásai a tragikus alaphangoktól kezdve a legszélsőségesebb groteszkig a teljes emberi lecsupaszításban jelennek meg, értékrendjükben keveredik a vélt és a valóságos, a közönséges és a fennkölt, a vágyott és a lehetséges. Csak a végelszámolás tragikumát hordoz egyértelmű ítéletet.

Eszközeiben anyagszerűsége, metaforikus kifejezésre és árnyalt lélekábrázolásra törekedett a rendező. A *Három nővér* a színpadon, a nézők gyűrűjében, tehát testközelségben játszódik, a térformálás a „bent” és a „kint” illúzióját egyszerre képes kelteni. A színészek fehér lepellel borított szivacsre-gegen járnak, s emiatt minden lépésük bizonytalan — miként az életük is. A jelzések találóak, tag asszociációkat ébresztenek. A színészi játék azonban egyenetlen. Eppen a három nővér az erőlenebb; annál kiválóbb viszont *Ferenci Jenő* Csebutikékné, *Fejcs György* Kuliginként, *Páthy Mátyás* Szoljonijként. A felemás alakítások így némileg mérsékelik az egyébként nagyon átgodolt, erős rendezői koncepciót sugárzó, ötletdús előadás erejét.

Hasonló érzéseket keltett a *Ványa bácsi* is. Ez már a hagyományos formában fogant, a közönség a „rendes” helyén ül, s onnan szemléli az egyáltalán nem idillikus falusi életképet. *Bicskei István* Vojnyickija nem átlagon felüli ember: csupán egy vidéki értelmiségi, aki szebb reményeket táplál(t) maga fölül. Kitérésai, groteszk játéka, beletörődései egy tévútra futott, a világgal megbékülj képtelen alkotói sejtjének, aki azonban képtelen kiváltani együttérzésünket. Vele szembe tiszta pólusként emelkedik fel hűga, de hitében és tévhiteiben végső soron ő sem képes kitörni abból a kalitkából, amely környezetével egyetemben körbezárja. *Daróczi Ágnes* nagyszerű alakítása mellett említést érdemel *Soltis Lajos* Asztrov doktora.

Elmélyült gondolkodás, az elemzés kényszere, az élet értelmezésének vágya, nagyfokú művészi alázat — ezek voltak azok a tulajdonságok, amik e maroknyi színészi társulat legszebb vonásaiként rögződtek a két vendégelőadás után.

Turi Gábor

FILMNAPLÓ

Fantasztikus ötlet

„A tudományos-fantasztikus filmeknek az esetek többségében semmi közük a tudományhoz” — írja Susan Sontag *A pusztulás képei* című tanulmánykötetében. Ez a cseppet sem hízogó megállapítás többszörösen is érvényes Richard Fleischer *„Fantasztikus utazás”* című filmjére, amely — választott témája miatt — mégis megkülönböztetett helyet érdemel a műfajhoz tartozó egyéb alkotások között. A rendező, Richard Fleischer és a forgatókönyvíró, Harry Kleiner ugyanis az emberi szervezetről készített filmet, annak működését, rendkívüli szituációkra való reagálását építette bele egy fantasztikus történet középpontjába.

Az ötlet önmagában kitűnőnek nevezhető — hiszen az emberi szervezet működése, a fejlett orvostudomány ellenére is, még számtalan meglepetést produkál, újabb és újabb nehézségek elé állítja a biológusokat, arról nem is beszélve, hogy az ismeretek rohamos növekedése ellenére a nagyközönség előtt az emberi test felépítése és általános működése még mindig eléggé ismeretlen. E tényezőket figyelembe véve az alkotók a témát illetően kétféle megoldás között választhatnak: vagy felpörgezik a fantáziájukat és valóságosnak látszó, attól mégis alaposan elragasztó történetet filmesítenek meg, vagy egy színes, látványos ismeretterjesztő előadást állítanak össze, egy kis mese-vel, egy kis izgalommal fűszerezve. Nem tudhatom, hogy mi lehetett az alkotók eredeti célkitűzése, csak a kész művet ítélem meg — ez a kész mű azonban

elég sok hiányossággal nevelgativummal rendelkezik. Bár maga a keretjatek ki-mondottan fantasztikusnak nevezhető, a film mégis egy fantáziával tarkított ismeretterjesztő előadás hatású kelti, s ez — pontosabban a műfajilag különböző részle-tek aránya — az, ami első-sorban zavarólag hat a né-zőre. Lehet, hogy a valóság-tól elrugasztott esemé-nyeknek néha a valóság kö-zvetlen szomszédsága köl-csonvont bizonyos realitást — Richard Fleischer filmjében azonban ez nem követke-zett be. Elesen elváltak egy-mástól az ismeretek tudó-mányos pontossággal közli képek sokasága és a keret-történet, miszerint egy or-vosokból, biológusokból és bizonyos emberekből álló csoport tagjai speciális űr-hajószerrű járművel mik-roszkopikus kicsinyítve jut-nak el egy életveszélyesen sérült ember érendszeré-ben található gyilkos vér-türeghez, amit végül is sike-rül megsemmisítenek. Ez az éles ellentét, annak el-lenére, hogy a két esemé-nyes állandóan keresztül-egymást, majdnem az egész film folyamán megmarad Ahol viszont bizonyos ösz-szhang, bizonyos „harmonia” lép fel a valóságos tények és a fantázia diktálta ese-mények között, ott sajnála-tos módon közbömbösít egymás hatását. S lassan az egész történet átúszik a me-se világába.

A tudományos-fantasztikus alkotásoknak az esetek többségében a mű filozófiai mondanivalója biztosítja az igazi értékét. Richard Fleischer filmjében azonban a legjobb akarat mellett sem fedezhető fel a legkisebb, a leghalványabb filozófiai

gondolat sem. Az a néhány, elmélyedésre emlékeztető párbézdés, ami az utasok között az űrhajóban elhangzik, semmire sem nevezhető — így nem is értékelhető. További hiányosságként említhető, hogy a hő-sők morális döntés elé csak olyan szituációkban kerül-nek, melyeknek eléggé „mondvacinált” a kiindu-lópontja, így nincs súlya, nincs ereje a cselekedetek-nek.

A felsorolt negatívumok ellenére mégis állítom, hogy érdemes megnézni a *„Fantasztikus utazás”* című fil-met, főleg azért, mert az emberi szervezettel működé-sével foglalkozik, azt igyek-szik lenyűgözően látványos képek segítségével élénk ve-títeni, hiányos ismeretein-ket kibővíteni. Bár Richard Fleischer alkotása az alap-szituációtól mellőzi a sci-fikre annyira jellemző fantasztikusabbnál fantasz-tikusabb mozzanatokot, a mű-faj követelményeknek más területen teljes mérték-ben igyekszik eleget tenni. Egyúttaladva a vérend-szeren, tüdőn, mirigyeken, belső fülön keresztül az em-beri agyba utazó mentőex-pedíció tagjaival, esodálatos élményben van részünk — olyan színes világ elevene-dik meg előttünk, amelyet magunkban hordozunk, anélkül, hogy szépségével tisztában lennénk. Lehet, hogy az alkotók valamivel látványosabbnak ábrázol-ják az emberi szervezetet, mint amilyen a valóságban — a képek káprázatos szí-nessége azonban magával ragadja az embert, annyira, hogy feledtetni tudja a film egyéb hiányosságait.

Sümei Anikó

Kiegészítés a Napló cikkéhez

Azt hiszem, hogy mind a korábbi híradás a püspökla-dányi ünnepségről, mind az október 30-i méltatás a Cso-konai-díjak sorában öszin-te örömtőt jelentett Csenki Imre volt tanítványai, kórus-tagjai és barátai körében. A méltatás korrekt, tárgyilagos és ünnepi. Egyetlen tárgyi hi-ba mégis adódott. Valóban 1940. évben hívtá meg volt is-kolája a Ref. Kollégiumi Ta-nítóképző zenetanárának. Tény, hogy bámulatos rövid idő alatt versenyképes kórust hozott létre tanítványiból, a képzősökből. Pontos elnevezé-sünk: „A Debreceni Ref. Ta-nítóképző Intézet Csongrádi Énekkara” volt. Ez volt az első igazán nagy Csenki-kórus! Az első szereplésünk Buda-pesten 1941-ben a protestáns napok ünnepi eseményein történt, s ekkor készült rá-diófelvétel, és találkoztunk Kodály Zoltánnal.

Budapestről hazatérőben Püspökkladányban az akkori Rákóczi Szállóda nagytermé-ben november 2-án hangver-seny keretében adóztott Csenki Imre a szülőhelyének 13 énekkari mű — Palestrinától Kodályig — előadásával. Még ugyanebben az évben decemberben idehaza a Kol-légium dísztermében volt ün-nepi hangverseny, amelyet a Magyar Rádió a helyszínről közvetített — osztatlan sikert aratva.

Nos ez a teljes igazság, és a helyreigazítandó a tagság kérdése. A Ref. Gimnázium és a teológus ifjúság alkotta a Kollégiumi Kántust. A 30-i jelzés a képzősökről, rólunk szól, akikről a Kollégium ze-netermében és az udvaron az „Orlando laborando” fal-részlet előtt készült fénykép-felvétel Csenki Imrével. Seres István tanár



JÓZSA JÁNOS: BORBÉLY (CÉGÉR)

Üzemi tárlat '82

HONDRMATIDISZ RIGASZ: ANYA GYERMEKÉVEL



Újra kapósak lesznek a középfokú műszakiak?

A technikusképzés új útjai

Kevés a középfokú műszaki szakember. Az egyik helyen a középfokú műszaki munkakörben mérnököt, a másik helyen ugyanolyan munkára, betanított szellemi munkást alkalmaznak. A visszasságok megszüntetésére a kormány napirendre tűzte a technikusképzés rendezését. A képzés új rendjéről a Művelődési Minisztérium szakoktatási osztálya Szendrei József osztályvezetővel beszélgettünk.

— Mi tette szükségessé a technikusképzés visszaállítását?

— A termelésben a szakmunkások és az üzemmérnökök, mérnökök közötti kapcsolat a technikusok jelentik. Az utóbbi időben megnövekedett irántuk a kereslet: több és nagyobb tudású technikusra van szükség. A középfokú műszaki munkakört a tapasztalatok szerint leggazdaságosabban velük lehet betölteni.

— Jelenleg milyen végzettségűek látják el a technikus feladatokat?

— Rendkívül színes a kép. Az ötmillió aktív keresőből háromszáz ezer a középfokú műszakiak száma. Az iparban ötven, az építőiparban tizenhat, a mezőgazdaságban tizenkét százalékosan dolgozik. A középszintű műszaki vezető (üzemvezetők, építésvezetők stb.) száma harmincöt-ezer, zömmel középfokú, több mint egynegyedük pedig középfok alatti végzettségű. Még szívesebben a helyzet az alsó szintű műszaki vezetők (művezetők, műhelyfőnökök stb.) esetében. A számuk hetvenhatezer. Mindössze nyolc százalékosan felsőfokú végzettségű. A képzésük a közép- és felsőfokú műszakiakéval szembevetve intenzitással. A második osztály végén minden tanuló alapvizsgát tesz. Ezt követően a tanulók — tizenhat évesen — dönthetnek érdeklődésük, képességük, tanulmányi eredményük alapján, hogy az érettségi mellé szakmunkás-bizonyítványt akarnak-e szerezni, vagy technikusok akar-nak-e lenni. Különbözeti vizsgálat gimnáziumba is átme-hetnek. A szakmunkások és

technikusok képzése ugyanis a harmadik osztálytól külön válna. Ha szakmunkások akarnak lenni, akkor az érettségi mellé szakmunkás-bizonyítványt is kapnak. Ha a technikus tanulatot kívánják folytatni tanulmányaik, akkor a negyedik év végén közismereti tárgyakból érettségi vizsgát kell tenniük, és az ötödik évben már nem tanul-nak közismereti tantárgyat, hanem csak a technikus munkakörhöz szükséges szak-mai ismereteket.

— Mi az oka annak, hogy többben is „tisszasírják” a húsz évvel ezelőtti technikus-képzést?

— A statisztika szerint egy részről a tervezésre, kutatásra kiképzett mérnökökkel pa-zarolnának, más részről szakképzetleneket alkalmaz-nak. Mi a biztosíték arra, hogy a termelés elfogadja az új rendszerben képzett tech-nikusokat?

— Mi abból indulunk ki, hogy a tananyagban a közis-mereti tantárgyak 50—52, a szakmai tantárgyak 48—50 százalékos arányát minden-képpen megtartjuk. A techni-kusoknak ugyanis feltétlenül rendelkezniük kell általános műveltséggel. Szakmailag is többet kell tudniuk, mint a szakmunkásoknak, különben nem tudják betölteni a ter-melésirányító szerepet. A jobb minőségű elfogadja a ter-melés. Eppen ezért általá-ban öt éves képzési időt tar-tunk szükségesnek a követke-ző felépítéssel: a tanulók az első két évben főként az ál-talános műveltséget és a tá-gabb értelemben vett szak-mai alapot tanulják meg, a harmadik évben a szakmai akarnak menni, a fizikát, a kémiát tanulnak nagyobb intenzitással. A második osz-tály végén minden tanuló alapvizsgát tesz. Ezt követően a tanulók — tizenhat évesen — dönthetnek érdeklődésük, képességük, tanulmányi ered-ményük alapján, hogy az érettségi mellé szakmunkás-bizonyítványt akarnak-e szerezni, vagy technikusok akar-nak-e lenni. Különbözeti vizsgálat gimnáziumba is átme-hetnek. A szakmunkások és

— Mikorra tervezik az új képzés bevezetését?

— A levelezőknél 1984-ben, a nappali képzésben 1985-ben szeretnénk megkezdni az ok-tatást. Addig a jelenben is működő technikusok minősítés marad érvényben.

Rehák Ferenc

Nagybányai Bányász - D. Kinizsi 3-3 (1-1)

Nagybányai, 1000 néző, vezette Palik. Nagybányai Bányász: Kiss T. - Tamás, Antal, B. Kovács, Bocsi - Berindán, Dóra (Kiss K., a 74. percben), Oroz (Ifj. Bertók, a 74. percben) - Szabó L., Kiss Gy., Loch. - D. Kinizsi: Kripkó - Fehér, Takács, Magyar, Halla - Andirkó, Szabó A., Tózsér - Kerekes, Maczkó (Bodonyi, a 64. percben), Vajda (Garamvölgyi, a 87. percben).

Az első percekben rögtön a debreceniek vették át a játék irányítását. A 8. percben Tózsér húszméteres lövése kipattant a nagybányai kapu előtt, de a debreceniek csatárok lemaradtak. A 15. percben Szabó A. - Maczkó - Andirkó volt a labda útja, de B. Kovács az utolsó pillanatban mentett Maczkó előtt. Két perccel később megszületett a debreceniek vezető gólja: Fehér futott fel a jobb szélen, beadása üresen találta Vajdát, aki tíz méterről - kapásból - a jobb alsó sarokba bombázott. 0-1. A 20. percben egyenlíthetett volna a Bányász. Szabó L. jobb oldali szögletét Kripkó elvettette, a labda Loch elé pattant, aki tíz méterről a visszafutó kapust találta telibe. Egy perccel később egy bal oldali szöglet okozott zavart, a labda 16-oson belül pattogott, de senki sem tudta eltalálni. A 25. percben immár a sokadik szöglet hozta zavarba Kripkót és a közvetlen védelmet. Szabó L. bal oldalról beívelt szögletet üresen találta B. Kovácsot, akinek 14 méteres lapos lövést védte Kripkó. Egy perccel később Vajda húsz méterről lövése szánta magát, az erőből meglőtt labda a jobb oldali kapufáról Maczkó elé került, ő Szabóhoz továbbított, akinek 16 méteres lövést ezúttal már védte Kiss T. Határozottan fölünyben játszott a Kinizsi, mégis a nőgrádiak értek el gólt. A 36. percben Takács átadását Magyar elvettette. A szüfelyes Kiss Gy. ellopta a labdát, visszagurított Szabó L.-hez, aki 12 méterről a hálóba helyezte. 1-1. A 44. percben Bocsi lyukra futtatta Kiss Gy.-t, aki éles szögblől a kapufát találta el.

Szünet után ismét saját játékat játszotta a debreceniek csapatát a 48. percben Kerekes jó labdával szöktette Andirkót, aki éles szögblől mintegy 16 méterről hatalmas gólt ragasztott a bal felső sarokba. 1-2. A debreceniek továbbra is jól játszottak. Az 57. percben egy mintaszerű támadást csodálhatott meg a nagybányai közönség. Vajda jó labdát talált Andirkó elé, ő a bal szélről beadott, Maczkó jókor érkezett, s nyolc méterről a hálóba bolyintott. 1-3. A 63. percben Berindán labdájával megurult az üresen hagyott Loch, s 14 méterről laponas a bal sarokba lött. 2-3. Negy perccel később ugyanők lemasolták előbbi akciójukat, ezúttal Loch a hosszút sarkot célozta meg, Kripkó ugyan még hozzáért, de a labda a teste alatt szögletre gurult. A 74. percben Loch-Kiss Gy. támadást követően Dóra került melléhelyzetre, a 16 méterről löllő lött. A 78. percben bekövetkezett, amire már percek óta számítani lehet-

tett: egyenlített a Nagybányai. Szabó L. jobb oldali bedobását Kiss Gy. tovább húzta, a labdát Loch és Kripkó ugrott fel, s a magas labdát a rutinos nagybányai balszélső nemcsak elfejtette Kripkó előtt, hanem fejéről az az üresen hagyott kapuba csorgott. 3-3. Gólokkal kellett volna megnyernie ezt a mérkőzést a Kinizsinek, azonban a csapat 3-1-es vezetése után nem élt a nagy lehetőséggel. A találkozó első perceiben máris a debreceniek játszottak jobban, szemre szép, tetszős akciókat vezettek, majd a hátrébből előlépett csatár, Vajda hamar felvette a pontot is az „17-re. Tár-sai szintén simán siklottak át a megilletődött nagybányai védelmen, de az összjáték helyett ekkor már az egyéni megoldásokat öröklötték. A másik oldalon viszont a hazaiak az első adandó alkalommal kihasználták a saját kapuja előtt adagoló védelem hibáját. A féldíó végét már egyenlő erők küzdölme jellemezte. A második félidőben ismét egy igazi, erőnyel mutató Kinizsi kezdte. Negyedóra leforgása alatt felöltötte a nagybányaiak erejét, kétgólos előnyre tettek szert. Ebben a játékterésen osztálykülönbség volt a két együttes között. A biztosnak tűnő előny birtokában a debreceniek játékosok közül többen nem tartották be az edző utasításait és sokat könnyelműsködtek. Ugyanakkor a Bányász nem adta fel: Loch vezérletével újabb és újabb támadásokat vezettek, amelyek közül kettő - Kripkó közreműködésével - góllá érett. A sok hibával tarkított, változó színvonalú mérkőzésen egyik csapat sem érdemelt győzelmet. Jók: Berindán, Szabó L. és Loch, illetve Andirkó, Kerekes és Vajda.

Mészáros István

További eredmények: Volán-Ozd 4-0 (1-0), Nagybányai-Székszárd 3-1 (1-1), Szeged-Tapolca 1-0 (0-0), Hódmezővásárhely-Keszthely 6-2 (2-1), Sopron-Salgótarján 0-0, Eger-22. sz. Volán 5-1 (1-1), Siófok-Dorog 4-0 (2-0), Kazincbarcika-Kecskemét 3-1 (1-1), Baja-Ganz-MÁVAG 4-0 (2-0).

AZ NB II. ÁLLÁSA

1. Volán	14 9 3 2 33-12 21
2. K.-Bányász	14 8 3 3 27-16 19
3. SZÉKEL AK	14 8 2 4 31-19 18
4. Eger	14 7 2 5 30-22 16
5. Székszárd	14 6 4 4 16-18 16
6. H.-vársár	14 6 1 6 27-23 15
7. Salgótarján	14 6 3 5 23-20 15
8. Siófok	14 5 5 4 21-18 15
9. D. Kinizsi	14 5 4 22-20 15
10. Sopron	14 5 4 20-19 15
11. N.-kanizsa	14 6 2 6 26-25 14
12. Bauxit	14 5 4 5 21-20 14
13. N.-bányai	14 5 3 6 19-26 13
14. Keszthely	14 5 2 7 20-28 12
15. Ozd	14 4 6 20-28 12
16. Baja	14 4 3 7 17-19 11
17. Kecskemét	14 3 5 6 16-20 11
18. G.-MÁVAG	14 3 4 7 15-34 10
19. 22. Volán	14 2 5 7 21-30 9
20. Dorog	14 1 9 19-29 9

Bene - Volán SC!

Külföldi proficsapathoz szerződni - manapság ez jelenti az igazi karriert labdarúgóink számára. De az új átigazolási hírek mellett mostanában már a „visszahonosítás” is beszédre méltó. Nemrégiben Kozma nyitotta meg a sort, aki a belgiumi vendégjátékos mezt felváltva jelentkezett ismét továbbszolgálatra volt klubjánál, a Honvédnél.

A hírek szerint egy másik sokszoros válogatott csatár is visszatért a magyar pályára. Bene Ferenc legutóbb Finnországban futballozott (s menet közben a hosszú téli szünetet felhasználva itthoni szabadságának idejére tavaly egy területi csapat is leigazolta). Mostani választása végleges hazatérése után azt is jelenti, hogy tavaszszal Debrecenben is láthatjuk: a D. Kinizsihez látogató Volán csapatában.

A hír hallatán sokan úgy vélekedtek: az NB I-be menetelő közlekedések mestere, Lakat dr. nem kötött rossz üzletet.

Sakkolimpia

A svájci Luzernben zajló sakkolimpia 8. fordulójában vasárnap késő este Csom megnyerte függőjátsmáját a szovjet Juszuov ellen. Így a magyar férficsapat szoros mérkőzésen szenvedett minimális aranyú vereséget a nagy riválisától (2,5:1,5). A magyar együttes mindenesetre így is az élcsoportban van, a 22,5 ponttal vezető Szovjetunió mögött 20,5 ponttal negyedmagával áll az ötödik helyen. A nők versenyeiben Porubszky szintén megnyerte függőjátsmáját izlandi ellenfelével szemben, és így lányaink 3:0-ra győzték le a szigetországi csapatát. Itt is a Szovjetunió áll az élen 18,5 ponttal, második Románia 16,5 (2), harmadik Magyarország 16 ponttal.

Röplabda NB I

Összekuszálódott a tabella néhány váratlan eredmény miatt a női röplabda NB I második csoportjában. Mint ismeretes, az első két helyezett osztályozót játszhat a felső nyolcasba kerülésért. A BVSC-től elszüvedett kettős vereség miatt nincsenek könnyű helyzetben a debreceniek, annak ellenére, hogy a táblázat élén állnak. E héten ugyanis a mezőny legjobbjának tartott Éptők SC ellen játszanak két mérkőzést. Az egyik találkozózn mindenképpen nyerni kell a DMVSC-nek ahhoz, hogy versenben maradhasson az első két hely valamelyikéért.

DMVSC csoport állása

1. DMVSC	10 8 2 27:12 15
2. Éptők SC	10 8 2 26:12 16
3. BVSC	10 7 3 24:14 14
4. Szfv.-I Volán	10 6 4 23:17 12
5. Haladás VSE	10 4 6 18:20 8
6. DUTEK SC	10 4 6 16:21 8
7. Szolnok	10 3 7 14:24 6
8. MVSC	10 0 10 2:30 0

Megyei bajnokság

A Hajdú-Bihar megyei labdarúgó-bajnokság elmúlt heti, 13. fordulójában első vereséget szenvedte el az élvonal D. Volán Debrecenben, az újonc Kabától. A Sárrétudvari-Hajdúdorog mérkőzés az 55. percben félbeszakadt. Eredmények: D. Volán-Kaba 0-1 (0-0), Berettyóújfalú-Vámospércs 2-1 (1-1), Derecske-Hajdúnánás 4-1 (2-1), Komádi-Polgár 1-1 (1-0), Létavértes-Nagyrabé 2-1 (1-0), Nyíradony-Körszegapáti 0-3 (0-1), Sárrétudvari-Hajdúdorog 2-0 (1-0), Újszentmargita-Nádudvar 0-7 (0-5).

A fordulóról részletesebb tudósítást holnap, szerdai lapszámunkban közlünk.

TOTÓ

A Sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 45. heti totónyeremények a következők: 13 találatos szelvény 50 darab, nyereményük 54 542 forint. Ezek közül 13 plusz 1 találatos szelvény 17 darab, a nyeremény 108 014 forint. 12 találatos szelvény 1104 darab, nyereményük egyenként 1647 forint. Tizenegy találatos szelvény 11 845 darab, nyereményük egyenként 153 forint. A 10 találatos szelvények száma 73 791 darab, nyereményük 37 forint.

A telitalálatos szelvény: 2,1,2, 1,2,1, x,x,x, 2,x,1,1, 1.

SOROKBAN

Az országos férfi tornabajnokság szerenketi döntőjében Gutcsoghy (Honvéd) öt aranyérmet nyert. Egyedül nyújtott bizonyult Donáth (U. Dózsa) a legjobb.

A középfokú tanítézetek 1. éves tanulói számára tehetségkutató felmérés versenyét kerüli sor a Szoboszló úti Általános Iskola tornatermében. A 13-án, szombaton sorra kerülő felmérésre nevezéseket már elfogadnak a városi sportfelügyelősen.

A szabadfogású birkózók csapatbajnokságát a Ferencváros együttese nyerte.

A püspökkladányi járási birkózószövetség által rendezett területi serdülő kötöttfogású verseny győztesei: Bácsi (Hajdúbószörmény), Tóth (DSI), Hegedűs (Püspökkladány), Szavai (Abony), Rácz (Püspökkladány), Balogh (Püspökkladány), Kecskeméti (DSI) és Szilágyi (DSI).

November 20-án fél 9-től Kis-pályás férfi labdarúgóturnát rendez a Lakótelepi SE. Az újkerti Barátsg mikropályákon sorra kerülő küzdelem írásban november 15-ig lehet jelentkezni a városi sportfelügyelősen. A verseny előtt is elfogadnak jelentkezést.



Gyórfly gőlja... (bárlól): Mezei, Neculau, Gyórfly, Polgár és Ganau (Ikldy János felvétele)

Kézilabda A lányok visszavágtak, a fiúk döntetlent értek el a románok ellen

Vasárnap délelőtt Debrecenben, a városi sportcsarnokban kétszáz érdeklődő előtt visszavágot játszott Magyarország és Románia női és férfi ifjúsági kézilabda-válogatottja. A magyar lányok győztek, a fiúk döntetlent eredményt értek el. Nők: Magyarország-Románia 19-17 (8-10). Vezető Gulas és Ritter (Csehszlovákia). Magyarország: Rácz - SZILÁGYI 7 (1), Kiss, Jedd, Zoltai, Gácsi, SZABÓ 6 - csere: KOVACS (kapus), SZANTÓ 4, Bánhalmi, Ádám, Torma, Sebők, Csapó 2. A román csapatból az eredményesebbek: Romete 4, Curea 3, László 2. Hétméteresek: 11, illetve 5/2 - Kiállítások: 4, illetve 6 perc. A román válogatott jó ideig vezetett, de a 37. percben már 12-12, a 45. percben 15-12-re alakult az eredmény. Ezen a mérkőzésen Szabó (Vasas) mellett Szil-

Területi bajnokság Hét döntetlen. Csak a Szoboszló győzött

A területi labdarúgó-bajnokság Tisza-csoportjának vasárnap, 13. fordulójában az volt az érdekes, hogy hét (!) mérkőzés döntetlenül végződött - köztük értékes a Püspökkladányi szolnoki pontszerzés, s csapat egyetlen csapat nyert a 18 közül, a Hajdúszoboszló. A bajnoki táblázat továbbra is a Honvéd Bem József SE vezet, csupán két góllal a Balmazújváros előtt.

Balmazújváros-Rákóczi 2-2 (1-1). Balmazújváros, 1000 néző, vezette Szakács, Balmazújváros: Gulyás - Radócz, Jónás, Urbán, Szabó II. - Kegyes, Pajkos, Zavaezki - Solyom, Vaszilko, Balogh. A vendégcsapat igen nagy lelkesedéssel és keményen küzdött ezen a mérkőzésen. A Balmazújváros többé-kevésbé ugyan, azonban sok lövélgetést kihagytak a játékosai. A gólok sorrendje: Török (5. p.), Hajkos (35. p.), Vaszilko (37. p.), Benesik I. (75. p.). Kintűnek: Radócz, Urbán Zavaezki, illetve Kuis, Nyolcas II., Török, Sarga lap, Solyom, Török, Nyolcas I. és Horváth.

Jászvásár-Hajdúbószörmény 0-0. Jászvásár, 600 néző, vezette Heckmann. Hajdúbószörmény: Mangu - Kiss, Lipók, Kapusi, Burai, Pipó - Derzsenyi, Andorkó, Váci - Sütő (Kocsis), Gajdán (Barna). Igazságos eredmény született az egyébként kemény, durva belemérésekkel tarkított mérkőzésen. Jók: Berceszi, Kökény, Tóth, illetve Mangu, Kapusi és Váci, Sarga lap; Kovács és Berceszi.

Püspökkladányi MÁV Egyetértés-Szolnok MÁV-MTE 1-1 (0-0). Szolnok, 600 néző, vezetett Nagy J. A vezetést szünet után a püspökkladányiak szereztek meg, 11-esből, melyet Mile értékesített. Később László egyenlített. Meglepetésnek számít a szolnokiak hazai pontvesztése.

D. Universitas-Tiszavasvári Lomlók 1-1 (1-0). Debrecen, egyetemi sportpálya, 200 néző, vezette Ings. DUSE: Bercezki - Novák (Ball), Pistár, Szabolcsi, Makszin - Fidler, Luterán, Lakatos - Kiss, Somogyi, Erdős. Az első féldíóban: Széki sarga lap - Somogyi szabadrugásból a keresztelően csatlant - Lipták sarga lap - Lakatos ziccert hagyott ki. A 41. percben Bozsik a kivetődő Berceczki rúgta a labdát, az 53. percben Ferenc jobbról, 13 méterről a jobb felső sarokba bombázott. A 61. percben Fitos elhúzta Somogyi lábát, a megtélt 11-est Szabolcsi fölé vágta. A

11 FORDULÓ UTÁN

AZ NB I állása

1. Rába ETO	11 9 0 2 32-4 18
2. Csepel	11 7 3 1 21-14 17
3. Bp. Honvéd	11 6 2 3 20-15 14
4. Ferencváros	11 6 1 4 25-19 13
5. Vasas	11 5 2 4 24-19 12
6. U. Dózsa	11 4 3 4 17-17 11
7. Videoton	11 5 1 5 20-16 11
8. Haladás	11 4 3 4 12-16 11
9. Békéscsaba	11 3 4 4 18-21 10
10. Debrecen	11 3 4 4 13-17 10
11. MTK-VM	11 4 2 5 16-25 10
12. Pécs	11 4 1 6 18-22 9
13. Diósgyőr	11 3 3 5 14-18 9
14. Tatabánya	11 2 4 5 12-16 8
15. Ny.-egyháza	11 2 3 6 8-16 7
16. ZTE	11 2 7 10-18 6

Az ünnepnapra halasztott három mérkőzés (FTC-Rába 0-3, Videoton-Újpest 2-0, Tatabánya-Zalaegerszeg 1-1) után kialakult NB I-es labdarúgó-táblázat bön-gészve látható, hogy a két vasvári csapat alba hagyta a mezőnyt: az őszi idény hajráját a Rába és a Csepel szép előnnyel kezdte. Vasárnapig még (elvben) volt esély arra, hogy tömörüljön az élboly. A Ferencváros azonban a Népstadionban nem tudott pontot menteni a göröektől. S noha az utóbbi időben kinos fiások szegélyezték a budapesti zöld-fehéréket útját (Újpest 0-3, Pécs 2-4, Zúrich 1-1 és 0-1), ezúttal voltaképpen meg saját szurkolói sem marasztalhatják el az FTC-t. Soha rosszabb rangadót! A vendégek szellemesen, hatalmas munkabírással és mesteriüktől kölcsönzött dagadó önbizalommal játszottak, s arról igyekeztek meggyőzni a fővárosban egyre több tagot szemláló Győr-és Verebes-ellenes tábor, hogy a tavalyi bajnoki cím és az idei menetelés az igazi forma, a liege-i meccs a szabályt erősítő kivétel. A legutóbbi bajnokság arany-és ezüstérmesének csatározásán a kiemelkedő csapat-játék aratott sikert. Hannich, Mile, Szabó, Szijártó, Kovács és Magyar jó teljesítménye lehetővé tette, hogy Hajszán, Szentes, valamint a játékmester Póczki (portugál és francia I. ligás klubok szeretnének szerződtetni jövőre) és Burca csak alkalman-ként villanjon, s a megszokott visszafogottabb legyen. Igaz, a győri középpályás trió még így is a legjobb magyar hármas.

Amíg az ETO-nál a kollektív munka hozott eredményt, addig szombaton a Fáy utcában játszó DMVSC éppen ennek hiánya miatt szenvedett vereséget. Hiszen bár kétségtelen, hogy nem jutott túl a gólonalon a Vasas egyenlítő találat, a játék képe alapján mégis megérdemelt volt a hazaiak győzelme. Kerekes korán kiesett a csapatból, a DMVSC középpályás sorában csak Sal-tali jeleskedett. A Rába elleni találkozó előtt nem árt arra feljigyelni, hogy Szűcs kapus és a fejleni felugró hátvédek mennyi beívelt labdát „elnéznek” - a győriek szívesen alkalmazkának a közepre emelést, főleg ha a hórthorgas Szepesi is játszik, aki korrekten módon bolyint, s kínál lövés lehetőséget a felugró csatároknak. Olyan laza emberfogás, ahogyan a Vasas élen játszottak a debreceni hátvédek, még lzsóékkal szemben sem volt elegendő. A fúrge és erőszakos Szabó, a gyakran előretört Szijártó, valamint a sokat mozgó győri középpályás sor jóval több veszélyt tud teremteni, mint a Váradi vezérelte Vasas. A legjobb magyar klubcsapat ellen csak jelentős formajavulás esetén lehet remélni az egy évvel ezelőtti történetek megismétlését (DMVSC-Rába ETO 3-2, az idény legjobb hazai mérkőzésén). Am hogy nem reménytelen a próbálkozás, azt bizonyítja a Rába legutóbbi csabai kirándulása. Szükséges azonban, hogy a sorozatos jó teljesítmények után a Vasas-mérkőzésre elfáradó Tóth ismét öszi formáját nyújtsa, s a fiatal Se-lyem is kipihenje az egy héten belüli három meccs okozta fáradalmakat. Remélhető, hogy szombati Kerekes húzódosás szerülése is rendbe jön és a bajnokcsapat elleni mérkőzésen a debreceniek bizonyítják: nagyobb feladatok elérésére is képesek.

